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  №2 орта мектеп  
Степногорск каласы
Неге Мөде шаньюй «Жер – мемлекеттің негізі» деді?
	Ұзақ мерзімді жоспарлаудың бөлімі:  5.4 А  
Ежелгі көшпелілер өмірі
Сынып: 5

	Осы сабақта қол жеткізілетін оқу мақсаттары
	5.3.1.2 – ежелгі мемлекеттік  бірлестіктердің құрылуын түсіндіру 

	Сабақтың мақсаты
	Барлық оқушылар: ежелгі мемлекеттік бірлестіктердің құрылуын түсіндіре алады;
Көпшілігі: ғұндардың мемлекеттік дәрежеге қалай жеткенін анықтай алады;
Кейбір оқушылар: көшпелілер үшін жердің қаншалықты маңызды болғанын мысалдар келтіріп, дәлелдей алады.

	Ойлау дағдыларының деңгейі
	Білу, түсіну, қолдану


	Тарихи концепт
	- ұқсастық және айырмашылық
- дәлел .

	Бағалау
Критерийлері
	· ежелгі мемлекеттік бірлестіктердің құрылуын түсіндіреді;
· ғұндардың мемлекеттік дәрежеге қалай жеткенін анықтайды;
· басқару жүйесін саралап, жіктейді;
· көшпелілер үшін жердің қаншалықты маңызды болғанын мысалдар келтіріп, дәлелдейді.

	Тілдік мақсаттар

	Пәндік лексика мен термнология: шаньюй, халық жиналысы, құрылтай
Оқытудың тілдік мақсаты: 
Ежелгі мемлекеттік  бірлестіктердің құрылуы туралы білгендерін  «Теңгерім дөңгелегі»  (айтылым дағдысы); 
 Ғұндардың мемлекеттік дәрежеге қалай жеткенін анықтай алады;
 «Кемпірқосақ» ( оқылым, жазылым дағдысы);
Тақырып бойынша мәтінмен жұмыс жасайды картадан көрсетеді «Идеялар себеті» (көру дағдысы); 

	Құндылықтарға баулу


	- Отансүйгіштік;
- ұлттық сана-сезім;
- шығармашылық және сын тұрғысынан ойлау;
- қарым-қатынас жасау қабілеті;
- өмір бойы оқуға дайын болу.

	Пәнаралық байланыстар
	География пәні дүние тарихы

	Бастапқы білім
	Ғұндардың қоныс аудару бағыттарын тарихи картадан көрсету мен танысқан.

	Сабақ барысы

	Сабақтың жоспарланған кезеңдері
	Сабақтағы жоспарланған іс-әрекет

	Ресурстар

	
Сабақтың басы

5 минут





4 минут









5 минут
	Оқушылармен амандасу. Психологиялық дайындық:
Түс таңдау арқылы үш топқа бөлініп, бір-біріне сәттілік тілеп, түс бойынша топтарына отырады.


-Үй тапсырмасын тексеру.... «Ыстық орындық» арқылы үш топтан оқушылар шығып сұраққа жауап береді . 

Тақырыпты ашу. 2.  «Теңгерім дөңгелегі»
  1. Мөде
  2. Жазба деректері
  3. Заттай деректері 
Неге Мөде шаньюй «Жер-мемлекеттің негізі» деді? Тақырыбы жайлы не білетіні белгілейді.
ҚБ: лайк, дизлайк. «Бас бармақ» әдісі
 [image: ]
	[image: Картинки по запросу орындық суреті]Түс таңдау арқылы үш топқа бөліп отырғызу.Үлестірмелі материал
А 3 қағазы, маркер, стикерлер
Мәтін тақта  т.б



«Бас бармақ» әдісі арқылы баға береді


	Сабақтың ортасы


    12 минут

















5 минут






     7 минут


    

	Т/ ж- 1 тапсырма: «Кемпірқосақ» тобы әдісі арқылы мәтінді талдайды. Әр топ берілген тапсырмаларды  талдап, түсіндіре отырып, постер жасап, оны қорғайды
Қ\Б:     [image: Картинки по запросу шапалақ]
2 тапсырма: «Сәйкестендіру»: Берілген сөздердің мағынасын сәйкестендіріңіз (жұптық).                                                                                                                               
	a) Қытай деректерінде
	1.  Жылқы ғұндардың тұрмыс-тіршігілінде ерекше рөл атқарды.

	в) Б дерегі
	2. Ғұндардың қоғамдық құрлысы мен қатар шаруашылығы да сипатталады.

	с)   Ғұндардың жерінде
	3. «Олар соғыс болмаған кезде тынығады әрі қамсыз тіршілік етеді, әркім қолында барын қанағат етеді», - деп жазды.

	д) Ғұндар
	4. тары егілді

	е) Прииск
	5. Солтүстік Қытай, Монғолия, Байкалкөлінен Ордос үстіртіне дейінгі өңірді мекендеген.


Дұрыс жауаптар: А2; В1; С4; Д5; Е3
3 - тапсырма: «Идеялар себеті». Оқулықтан тақырыпта келтірілген деректерді іріктеп алып бірнеше парақшаларға бөліп тастап оқушылардың алдына тасталады да, ғұндарға сәйкес келетін деректерді алып орнынан тұрып оқып береді.
Дескрипторлар: Деректермен жұмыс жасай біледі.
ҚБ: 
[image: C:\Users\12\Desktop\Новая папка (5)\img5.jpg]
	[image: радуга1]
А 3 қағазы, маркер, стикерлер





Кестемен жұмыс







Мәтін тақта  т.б



	Сабақтың соңы
4 мин



 3  минут


	Рефлексия
 «Теңгерім дөңгелегі» қолдану арқылы үш тақырыпшаны каншалықты меңгергендерін қорытындылаймын.

Үйге тапсырма:  Неге Мөде шаньюй «Жер-мемлекеттің негізі» деді? тақырыбына эссе жазу
	[image: ]
А 3 қағазы, маркер, стикерлер

	Саралау – оқушыларға қалай көбірек қолдау көрсетуді жоспарлайсыз? Қабілеті жоғары оқушыларға қандай міндет қоюды жоспарлап отырсыз? 
	Бағалау – оқушылардың материалды меңгеру деңгейін қалай тексеруді жоспарлайсыз? 
	Денсаулық және қауіпсіздік техникасының сақталуы


	Жалпы сабақ барысында тапсырма, дереккөздермен жұмыс қолданылды. Диалог және қолдау көрсету.
«Идеялар себеті» кестесін толтыру
Бұл әдіс оқушылардың өздерінің қазіргі білім деңгейін, оларда қандай олқылықтар бар екенін анықтауға; өз оқуының табысты болуын қамтамасыз ету мақсатында жоспарлауға және зерттеуден кейін қандай жаңа ақпарат зерделенгенін талдауға арналған стратегия ретінде пайдаланылады.
«Кемпірқосақ» стратегиясы арқылы; Сілтемелер табушы, дәнекер, сұрақ қоюшы, реттеуші, мінездеме беруші, бейнелеуші, жазушы, баяндаушы болып өздеріне берілген рөлдерді алып шығу арқылы тақырыпты жан-жақты талқылайды
	Оқушылардың оқытудың қандай деңгейде тұрғаны, қандай бағытта даму керек және қажетті деңгейге қалай жету керектігін анықтау үшін өзін-өзі және өзара бағалаудың түрлі әдістерін ұйымдастырдым. Әр тапсырма бойынша қалыптастырушы бағалау түрлері болды.
Өзін-өзі бағалау, өзара бағалау. 
Бармақ көрсету әдісі арқылы[image: ]
 [image: C:\Users\12\Desktop\Новая папка (5)\img5.jpg]
	Сабақ басында оқушылардың ойын жинақтау үшін сергіту сәті өткізіліп, психологиялық ахуал қалыптастыру. Топтық жұмыс. Жас ерекшелігіне қарай тапсырмалар дайындау. 

	Сабақ бойынша рефлексия 

Сабақ мақсаттары/ оқу мақсаттары дұрыс қойылды.  Оқушылардың барлығы ОМ қол жетті. 
Сабақта саралау дұрыс жүргізілді. 
Сабақтың уақытты кезеңдері сақталды.
	Бұл бөлімді сабақ туралы өз пікіріңізді білдіру үшін пайдаланыңыз. Өз сабағыңыз туралы сол жақ бағанда берілген сұрақтарға жауап беріңіз.  

	
	

	Жалпыбаға
Сабақтың жақсы өткен екі аспектісі (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1: 
2:
Сабақты жақсартуға не ықпал ете алады (оқыту туралы да, оқу туралы да ойланыңыз)?
1: 
2:
Сабақ барысында сынып туралы немесе жекелеген оқушылардың жетістік/қиындықтары туралы нені білдім, келесі сабақтарда неге көңіл бөлу қажет?
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